

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City WINNIPEG, MAN. UKRAINIAN LABOR NEWS SATURDAY, JULY 25, 1931. No. 89 (1607). VOL. XIII. Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

PIK XIII. Число 89 (1607). СУБОТА, 25 ЛИПНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 25, 1931. No. 89 (1607). VOL. XIII.

ПОЛІЦІЯ ВИКИДАЄ ПРЕДСТАВНИКІВ БЕЗРОБІТНИХ З МІСЬКОЇ РАДИ

Депеша до капіталістичної преси з Брендону, Ман., від 20 липня повідомляє, що на засіданні тамешньої міської ради прибула велика делегація від Товариства Безробітних, яка домогалася допомоги для безробітних, та що поліція насильно вивела з сали тов. Форкіна, який промовляв від імені делегації.

Депеша каже, що насамперед випроваджено з сали одну робітницю, яка промовляла до міської ради. Пізніше черга прийшла на тов. Форкіна. Після своєї промови, каже депеша, тов. Форкіні постійно вставав відповідати на заваги мейора Кетера й аддермена Гидлінгса, голови допомогового комітету. Мейорові це не подобалося й він казав полісменові випровадити т. Форкіна. Тов. Форкіні промовляв резолюцію, що була ухвалена того дня по полудні на масовім мітингу безробітних, а яка домогалася, щоб міська рада призначила представників Товариства Безробітних для завідування допомогою. Промовляючи від імені де-

Більше як мільйон доларів хабарів дістали ліберальна й консервативна партії від компанії Богарноа в Квебеку

ПРЕЗИДЕНТ КОМПАНІЇ СВІЗІ ВИЯВИВ НА СЛІДСТВІ, ЩО САМ ВІН ДАВ ЛІБЕРАЛАМ \$700,000. — КОНСЕРВАТИВНА ПАРТІЯ В ОНТЕРІО ДІСТАЛА \$125,000, А КОНСЕРВАТИСТИ В КВЕБЕКУ ОТРИМАЛИ \$30,000

РІЗНІ СУМИ ДІСТАЛИ ПОДИНОКІ КОНСЕРВАТИВНІ КАНДИДАТИ В КВЕБЕКУ І ЛІБЕРАЛЬНА ПАРТІЯ В ОНТЕРІО.

Через останніх кілька днів у Канаді вийшли на денне світло деякі факти про страшну корупцію, про підкупство обидвох капіталістичних партій — ліберальної й консервативної. Це підкупство, що є найбільшим, яке досі викрито в Канаді, буде відоме в історії Канади під одним словом "Богарноа", або в оригіналі по французьки: "Beuharnois". Цей скандал можна порівняти з подібним скандалом у Сполучених Державах, що був викритий кілька років тому і є відомий під назвою "Тіпат Дом".

Там члени американського уряду, а головні тодішній міністер внутрішніх справ Фол за правління Гардінга, винаймали нафтовим магнатам державні нафтові поля й за це діставали грубі хабарі, а тут, в Канаді, провінціоальний уряд Квебеку й домініанльний уряд Кінга (обидва ліберальні) дали компанії Богарноа концесію на будову каналу з ріки св. Лаврентія коло Монтреалу, щоб виробити електричну силу — й за це ліберальна партія добре поживилася.

Консервативний уряд Онтеріо не робив спротиву будові каналу, а навіть згодився, щоб Онтерійська Гидро-Електрична Комісія, т. зв. публицне підприємство, купувала електричну силу по високій ціні від компанії Богарноа — й за це консервативна партія дістала свою пайку.

Скандал викрила спеціальна парламентарна комісія, яку називав уряд Бенета для розслідування компанії Богарноа на домагання посла Гардінера, провідника фермерської групи з Алберті. Комісія провадила своє слідство від половини червня, але тільки на днях підкупство капіталістичних партій вийшло на верх. Це ще не значить, що викрито всі коншахти й хабарі, але й цього, що вже вийшло на верх, є досить, щоб показати робітникам, як то "демократія" править в Канаді та в інших капіталістичних країнах.

Підкупство політичних партій виявив перед парламентарною комісією сам президент Богарноа Павер Компані, Р. О. Свізі. Він зізнавав перед комісією 17 липня і признався, що він і його компанія видали на політичні кампанії ліберальної й консервативної партії около один мільйон доларів. Найбільші суми дав сам Свізі сенаторам Гейдонові й Реймондові для ліберальної партії. Вони винесли від 600,000 до 700,000 доларів. Жертви компанії для ліберальної партії могли винести 100,000 доларів, сказав Свізі.

Характеристично, що що давав різні суми грошей, що доходили навіть 10,000 доларів, поодиноким консервативним кандидатам підчас останньої виборчої кампанії. На припущення члена комісії Гвайта, що він (Свізі) не був би виплачував тих грошей, якби не був зацікавлений у Богарноа, він відповів, що так.

Далі Свізі зізнав, що консервативна партія в Онтеріо дістала від компанії 125,000 доларів у Вікторі бондах, які передано на руки Джана Ейр-да, молодшого, з Торонта. Він далі сказав, що компанія давала жертви для ліберальної партії в Онтеріо й "малі" жертви для федеральної консервативної партії.

На запитання члена комісії Гвайта, Свізі заявив, що жертви для політичних партій давав він і компанія Богарноа. Він сказав, що не може докладно сказати, кілька дала компанія, без перевірення книжок. На запитання, яку суму він сам дав для лібералів, він відповів, що "між \$600,000 а \$700,000". Ця жертва, сказав він, була додатком до того, що могла дати компанія. Він не знає докладної суми, яку виплатила компанія. Всі ці гроші були виплачені перед останніми парламентарними виборами, сказав він.

Далі Свізі признався, що він дав різні суми грошей, що доходили навіть 10,000 доларів, поодиноким консервативним кандидатам підчас останньої виборчої кампанії. На припущення члена комісії Гвайта, що він (Свізі) не був би виплачував тих грошей, якби не був зацікавлений у Богарноа, він відповів, що так.

КОНВЕНЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ НА УКІНЧЕННІ

З'їзди наших масових організацій, що відбувалися через останні два тижні, вже на укінченні, а коли це число "УРВ" дійде до наших читачів, вони будуть вже закінчені.

Після Першої Конференції ТОДОВИРНАЗУ, що відбувалася цілий день у вівторок, 21 липня, в середу рано, дня 22 липня, відкрито Сему Конвенцію Робітничого Запомогового Товариства, яка тривала повних два дні й закінчилася в четвер о год. 11:20 вночі.

В НІЛЬКОХ БОЛГАРСЬКИХ МІСТАХ ВИБУХЛИ КРИВАВІ РОБІТНИЧІ РОЗРУХИ

СОФІЯ, Болгарія, 23 липня. В кількох болгарських містах вибухли сьогодні розрухи підчас комуністичних приготувань до всерєвєвих проти-воєнних демонстрацій на 1-го серпня, коли плянується викликати генеральний страйк.

В Ямболю одного робітника вбито й одного поранено, коли страйкуючі шовкові й тютюнові робітники звели бій з поліцією. Викликано військо для розгінання юрби.

ЗМАГАННЯ МІЖ ОРГАНІЗАЦІЯМИ НІМЕЦЬКИХ ТА РАДЯНСЬКИХ БЕЗВІРНИКІВ

МОСКВА, 9 липня. Перший раз в історії два світові столиці міста вийшли на змагання, хто з них більше причиниться до поменшення впливу церкви і до поширення безвірництва.

5. Обміна досвідом і взаємна підтримка обох сторін у виконванні різних завдань в боротьбі німецького пролетаріату і в соціалістичнім будівництві радянського суспільства.

УРЯД ФРАНЦІЇ УНЕВАЖНИВ ДЕКРЕТИ ПРОТИ ІМПОРТУ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ

ПАРИЖ, 23 липня. (А.П.) В міжнародних кругах предсказують сьогодні підписання пакту про ненапад і торговельного договору між Францією та Радянським Союзом.

В заміну за це Радянський Союз уневажнив свої декрети проти закупки товарів у Франції. Тут уважають, що до Паризу прибуде невдовзі радянська комісія, яка дасть французьким фірмам великі замовлення.

КОНФЕРЕНЦІЯ СІМОХ ДЕРЖАВ РІШИЛА ПРОДОВЖИТИ КРЕДИТИ ДЛЯ НІМЕЧЧИНИ

ЛОНДОН, 23 липня. (К.П.) Конференція сімох держав, що відбувалася тут через останніх кілька днів, закінчилася сьогодні. Вона рекомендує такі пропозиції провідним банкам своїх країн для полекшення теперішнього положення в Німеччині:

Ці пропозиції відносяться лише до хвилевого порятунку німецького уряду в його критичнім становищі. Загального положення Німеччини конференція не торкалася.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРЦІВ

ОТТАВА, Онт., 21-го липня. (К.П.) Після дещо бурного прийняття, в парламенті перейшла вчора вечером резолюція уряду, на підставі якої домінія буде покривати 75 відс. кошту пенсій для старців. Не-

гайно внесено законопроект, опертий на резолюції, і він перейшов у першім читанні без дальшої дискусії. В теперішній час федеральний уряд покриває 50 відс. кошту пенсій, а другу половину покривають провінції.

ОФІЦІР СТРАЧЕНИЙ ЗА ШПИГУНСТВО

ВАРШАВА, 18 липня. (А.П.) Сьогодні розстріляно майора Петра Демковського, бувшого члена польського генерального штабу. Його арештовано минулої середи і вчора засуджено на смерть під обвинуваченням, що він займався шпигунством на річ СРСР.

Розправа перед воєнним судом відбулася тайно, без допущення публіки і представників преси. Кажуть, що Демковський заявив на суді, що займався шпигунством тому, бо симпатизував з радянською системою.